Epreuve composée EC1 et EC2 - 2h - Socialisation

Cette épreuve comprend treis [deux] parties :

Partie 1 - Mobilisation des connaissances : il est demandé au candidat de répondre a la questionen faisant
appel a ses connaissances acquises dans le cadre du programme.

Partie 2 - Etude d'un document : il est demandé aux candidats de répondre aux questions enmobilisant ses
connaissances acquises dans le cadre du programme et en adoptant une démarche méthodologique
rigoureuse, de collecte et de traitement de l'information.

Il sera tenu compte, dans la notation, de la clarté de I'expression et du soin apporté a la présentation.

Premiére partie : Mobilisation des connaissances (8 points)

Vous montrerez que la socialisation est différenciée selon le genre.

Deuxiéme partie : Etude d’un document (12 points)

Document : Réussite scolaire des collégiens en fonction des diplédmes de leurs parents (en %)

Eleves Eleves Eleves Ensemble | Effectifs
enréussite | moyens | endifficultés

Aucun des parents n'a le baccalauréat 18,0 432 388 100,0 139
Mére non bacheliére, pére bachelier 289 395 316 100,0 38
ouplus

Mére bacheliére ou plus, 50,0 36,2 13,8* 100,0 94
pére non bachelier

Deux parents bacheliers ou plus 420 479 10,1 100,0 169
Ensemble 35,0 43,2 21,8 100,0 440

Source : d'aprés Gaélle HENRI-PANABIERE , « Socialisations familiales et réussite scolaire - Des
inégalités entre catégories sociales aux inégalités au sein de la fratrie », Idées économiques ef
sociales, 2018.

Questions :

1. A l'aide du document, comparez la réussite scolaire des enfants dont un parent et aucun des
parents n’a le baccalauréat a celle des enfants dont les deux parents sont bacheliers ou plus. (4
points)

2. A Tlaide du document et de vos connaissances vous montrerez comment la diversité des
configurations familiales modifie les conditions de la socialisation des enfants et des adolescents.
(8 points)



